



ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ПРОФСОЮЗ РОССИИ

Челябинская областная организация ГМПР

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 июня 2015 года

№ 24-6

О неприсоединении предприятий ГК области к отраслевым и региональным соглашениям

Челябинским областным объединением организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Челябинской области» совместно с Правительством Челябинской области и Челябинским региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей» 31 декабря 2014 года подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Челябинской области на 2015 год.

В соответствии с соглашением работодатели внебюджетного сектора экономики с 1 января 2015 года обязаны установить минимальную заработную плату в размере не менее 8 300 рублей.

Главное управление по труду и занятости населения Челябинской области 17 января 2015 года опубликовало в газете «Южноуральская панорама» вместе с текстом Соглашения предложение работодателям, осуществляющим деятельность на территории Челябинской области, присоединиться к нему. В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации работодатели в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к региональному соглашению о минимальной заработной плате обязаны предоставить в уполномоченный орган исполнительной власти мотивированный письменный отказ, в случае не предоставления мотивированного письменного отказа в указанный срок соглашение считается обязательным для исполнения. Более того к указанному отказу должны быть приложены протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации и предложения по срокам повышения минимальной заработной платы работников до размера предусмотренного данным соглашением.

С февраля 2015 года в Главное управление по труду и занятости Челябинской области поступило более 200 мотивированных отказов о присоединении к соглашению, из них два предприятия Горно-металлургического комплекса, в которых действуют первичные организации ГМПР ОАО СП «Свэчел» и ЗАО «Уралсторойщебень». В соответствии с предоставленным письменным отказом ОАО СП «Свэчел» от 29.01.2015 года

не предоставлен протокол консультаций с выборным профсоюзным органом, отсутствует предложение с указанием конкретных сроков по этапному увеличению минимальной заработной платы работников. В отказе ЗАО «Уралстройщепень» так же отсутствует график поэтапного увеличения минимальной заработной платы.

Профсоюзный комитет ОАО «ЧЭМК» возобновил переговоры с работодателем по присоединению к действующему отраслевому тарифному соглашению являющимся уже третий год единственным предприятием Челябинской области отказавшимся присоединиться к действующему Отраслевому тарифному соглашению.

Заслушав и обсудив информацию о не присоединении ОАО СП «Свэчел» и ЗАО «Уралстройщепень» к региональному соглашению о минимальной заработной плате в Челябинской области и информацию о действиях профсоюзного комитета ОАО «ЧЭМК» по присоединению ОАО «ЧЭМК» к действующему Отраслевому тарифному соглашению президиум областного комитета **постановляет:**

1. Областному комитету:

Предложить Главному управлению по труду и занятости населения Челябинской области провести совместные консультации в порядке, установленном статьей 133.1 ТК РФ;

Предложить Федерации профсоюзов Челябинской области рассмотреть на заседании трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений вопрос о не присоединении ОАО СП «Свэчел» и ЗАО «Уралстройщепень» к региональному соглашению о минимальной заработной плате в Челябинской области.

2. Первичным профсоюзным организациям:

Предложить работодателям ОАО СП «Свэчел» и ЗАО «Уралстройщепень» провести дополнительные консультации по присоединению к соглашению и разработать график поэтапного повышения минимальной заработной платы работников;

Оказывать солидарную поддержку профсоюзным комитетам ОАО СП «Свэчел» и ЗАО «Уралстройщепень» в случае отказа работодателя вести переговоры по присоединению к соглашению.

3. Специалистам областного комитета:

Оказывать организационную правовую и методическую помощь профсоюзному комитету ОАО «ЧЭМК» по присоединению к действующему отраслевому соглашению.

Председатель комитета
областной организации ГМПР

Ю.А. Горанов